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Vážení přátelé,

elektronický zpravodaj, který jsme si Vám dovolili zaslat, vydává
Rozvojové partnerství Merkur.

Rozvojové partnerství Merkur (dále jen RP Merkur) je usku-
pení nestátních neziskových organizací a státních institucí,
které pod vedením Jihočeské hospodářské komory (JHK) re-
alizují projekt Podnikání bez překážek financovaný ze
Společné Iniciativy EQUAL. JHK byla totiž úspěšná s po-
dáním projektové žádosti do druhého kola CIP EQUAL.
Deklarovanými partnery projektu a členy RP Merkur jsou
Jihočeská rozvojová o. p. s., občanské sdružení Mesada, občan-
ské sdružení Prácheň, Úřad práce v Českých Budějovicích
a Úřad práce v Prachaticích.

Projekt patří do priority Rozvoj podnikání, opatření Zlepšování
podmínek a nástrojů pro rozvoj podnikání osob ze znevýhodněných

skupin a bude realizován v Jihočeském kraji s rozpočtem téměř 12 mi-
lionů korun.

Jelikož se jedná o velmi rozsáhlý a časově náročný projekt, který počítá
se spoluprací mnoha nestátních neziskových organizací se státní správou
a místními samosprávami, rádi bychom Vás pravidelně informovali o re-
alizaci tohoto projektu právě formou elektronického zpravodaje.
Děkujeme, že jste prvému číslu věnovali pozornost. Pokud Vás projekt
Podnikání bez překážek zaujal, rádi byste s RP Merkur na jeho realiza-
ci spolupracovali nebo chtěli znát více informací, neváhejte se na nás
obrátit na  níže uvedených kontaktech.

Rozvojové partnerství Merkur  

Co je Iniciativa Společenství EQUAL?
Iniciativa Společenství EQUAL (dále jen CIP EQUAL) je spolufinancována ze

Strukturálních fondů EU (z Evropského sociálního fondu) a je jedním z nástrojů k dosažení cílů Evropské strategie za-
městnanosti. Podporuje na celém území EU mezinárodní spolupráci při vývoji a prosazování nových nástrojů boje se vše-
mi formami diskriminace a nerovnostmi na trhu práce s cílem vyvinout  a prosadit nástroje na podporu příslušníků zne-
výhodněných skupin, kteří se střetávají s diskriminací či nerovným zacházením  buďto přímo v zaměstnání nebo při hle-
dání zaměstnání. Jedna z tématických oblastí Iniciativy Společenství EQUAL je zaměřena pouze na problematiku sociál-
ního začleňování a pracovního uplatnění žadatelů o azyl.

Realizace Iniciativy je založena na podpoře projektů vybraných prostřednictvím jednoho ze dvou kol výzev k předkládá-
ní návrhů projektů a je realizována ve všech státech EU. Česká republika je zapojena do obou kol výzev.V současné době
je realizováno cca 60 projektů v kole druhém. Pro implementaci jsou klíčové principy (partnerství, společné rozhodování,
mezinárodní spolupráce, inovativnost, mainstreaming, tématický přístup, gender mainstreaming), jejichž respektování 
umožňuje vyvinout, otestovat a hlavně prosadit nové nástroje do politiky i praxe.
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Podnikání 
bez překážek

Projekt s názvem Podnikání bez překážek je zaměřen
na podporu osob z cílových skupin, které se rozhodnou
vyřešit tíživou situaci v podobě nezaměstnanosti zaháje-
ním podnikatelské činnosti. Cílovými skupinami projek-
tu jsou osoby starší 45 let, ženy po mateřské dovolené,
osoby se zdravotním postižením, absolventi všech typů
škol a dlouhodobě nezaměstnaní.

"V těchto cílových skupinách není mnoho osob, které se
hodlají pustit do podnikání. Tato skutečnost však není jen
z důvodů jejich nízké kvalifikace či omezených znalostí
a dovedností. Spíše si nevěří, mají nízkou sebedůvěru, tápou
v legislativě, neví kde začít a jak podnikání rozvíjet.
Filozofií projektu tedy je osvětlit nezaměstnaným výhody
i nevýhody podnikání, nabídnout jim doprovod a asistenci
při seberealizaci," uvedla Jana Kostohryzová, manažerka
projektu za JHK.

Pro nezaměstnané, kteří budou do projektu zapojeni,
není podmínkou ihned podnikat. K tomuto rozhodnutí
by je měly přivést mnohé mechanismy - psychosociální
motivační kurzy, vzdělávání a osvojení si znalostí souvi-
sející s podnikáním nebo praktickým uplatněním na
běžném trhu práce. Inovačním prvkem projektu je pře-
devším to, že počítá s otevřením kontaktních míst
BENEFIT, ve kterých se začínajícím podnikatelům
dostane veškerého servisu spojeného s podnikáním, a to
včetně roční bezplatné asistence při udržení a rozvoji
podnikání  (tzv. aftercare) a propagace jejich výrobků
a služeb v těchto pěti kontaktních místech v Jihočeském
kraji. "Kontaktní místo vznikne v Českých Budějovicích,
Českém Krumlově, Táboře, Strakonicích a Prachaticích,"
doplnila J. Kostohryzová.
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Mezinárodní spolupráce 
bude zdrojem dobrých 
praxí

Součástí realizace projektů financovaných z CIP
EQUAL je i zavádění dobré praxe ze zahraniční
a mezinárodní spolupráce. Rozvojové partnerství
Merkur uzavřelo koncem dubna loňského roku koope-
raci s italským, německým a holandským rozvojovým
partnerstvími pod názvem B.L.U.E. - Business Life in
Unified Europe.

"Zahraniční spolupráce spočívá v několika aktivitách,
a to například tvorbě několika jazyčných webových strá-
nek obsahujících informace o podnikatelských příležitos-
tech, předpokladech a překážkách pro podnikání v jednot-
livých zemích mezinárodního partnerství. Dále se budeme
zabývat výzkumem podnikatelského prostředí, metodami
a nástroji na podporu podnikání v partnerských zemích
a zavádění dobré praxe do ostatních kooperujících států.
Hodláme dále utvořit vzdělávací modul vzniklý na zákla-
dě analýzy výzkumu metod a nástrojů podpory podniká-
ní," uvedla Jana Kostohryzová, manažerka projektu.

Součástí projektu bude i závěrečná konference zamě-
řená na prezentaci a doporučení nově vzniklého
modulu politickým představitelům Evropské unie jako
vhodného typu metod a nástrojů práce se začínajícími
evropskými podnikateli.


